

安理会通过对朝鲜新制裁

新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入 决议还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工

新华社联合国8月5日电(记者王建国 马建国)联合国安理会5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

这份由美国4日向安理会提交的决议草案获得安理会15个成员国一致通过。根据决议,新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入,约占其外汇收入的三分之一。新的制裁针对朝鲜的四个出口行业:煤炭、铁和铁矿石、铅和

铅矿石以及海产品。此外,决议还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工。决议还要求朝鲜不要再进行新核试验以及利用弹道技术进行新的导弹发射,全面、可核查、不可逆地放弃核武器以及目前的核计划,暂停所有与弹道导弹计划有关的活

动,放弃所有大规模杀伤性武器计划。决议重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。第2371号决议是朝鲜在2006年进行第一次核试验以来,联合国安理会对其实施的第7轮制裁措施。

中国常驻联合国代表: 对朝制裁目的是坚持半岛无核化 坚持对话协商反对半岛生乱生战

新华社联合国8月5日电(记者王建国 王建国)中国常驻联合国代表刘结一5日说,对朝制裁根本目的是坚持实现半岛无核化、坚持通过对话协商解决、反对半岛生乱生战。联合国安理会当天一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月两次进行洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。刘结一说,安理会2371号决议

表明国际社会对朝鲜半岛核问题的一致立场,决议包括三方面主要内容:一是针对朝鲜核导计划采取进一步制裁措施;二是无意对经济活动与合作、粮食和人道主义援助等决议未禁止活动产生不利影响;三是呼吁恢复六方会谈,承诺和平、外交和政治方式解决问题,强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性,这些内容构成了安理会决议的整体。刘结一指出,中方一直为推动实现半岛无核化、维护半岛和平稳定做出不懈努力。今年7月4日,中国与俄

罗斯就朝鲜半岛问题发表联合声明,双方以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路、朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础,制定了解决半岛问题的“路线图”。他强调,中俄共同倡议现实可行,旨在标本兼治,综合施策解决问题。刘结一表示,中方注意到美方再次表示美方不寻求朝体制更迭,不寻求朝政权垮台,不急于推进半

岛统一,不将军队推过“三八线”。中方希望美方把这个“四不”落到实处。他说,实现半岛无核化和长治久安符合各方利益。中国敦促朝方遵守安理会相关决议,停止采取可能导致半岛形势进一步紧张升级的行动。刘结一还说,希望有关方面立即采取切实可行措施,防止局势轮番升级,为恢复对话创造条件,推动半岛核问题早日回到通过对话协商和平解决的正确轨道。

双胞胎大聚会

8月5日,在美国俄亥俄州的特温斯堡,人们参加双胞胎大聚会活动。特温斯堡5日举行第42届双胞胎大聚会活动。(新华社/法新)



荷兰“毒鸡蛋”事件波及欧洲多国

德荷有关部门已要求数百万枚鸡蛋下架

新华社供本报特稿 杜鹃

因鸡蛋中疑似含有杀虫剂氟虫腈,德国和荷兰食品安全部门已经要求数百万枚鸡蛋下架。这起事件可能与荷兰一家为农场提供杀虫服务的专业公司有关。“毒鸡蛋”事件上周得以公开。但比利时食品安全机构5日证实,他们早在6月初就已知晓相关情况,只不过没有予以公开,原因是其检方人员正在进行调查。比利时方面的处理办法引发德国当局关切。德国农业部长将就此事与比利时政府官员沟通。



8月4日,在德国明斯特,工作人员在一处化学实验室内检测鸡蛋中的有毒残留。(新华社/法新)

疑似含有杀虫剂
荷兰是欧洲禽类产品主要出口国之一,有2000多家禽蛋农场,每年鸡蛋净出口60多亿枚。由于比利时发现了从荷兰进口的鸡蛋中含有氟虫腈,荷兰食品安全部门上月启动调查。调查人员发现,鸡蛋中出现有毒成分,与荷兰一家为农场提供杀虫服务的专业公司有关,荷兰有180家农场是其客户。上月底,“毒鸡蛋”事件引发广泛关注。荷兰食品与消费品安全管理局本月3日证实,180家疑似问题农

场中,147家农场的鸡蛋含有氟虫腈成分。当局宣布,问题鸡蛋将被全部召回,问题农场关停,直至卫生检查达标。这家机构说,147家问题农场中,1家农场产的鸡蛋“不宜食用”,58家农场产的鸡蛋“儿童不宜食用”,其他农场的鸡蛋含有氟虫腈,但含量较低,可酌情食用。

氟虫腈可杀灭跳蚤、螨和虱,被世界卫生组织列为“对人类有中度毒性”的化学品。欧盟法律规定,氟虫腈不得用于人类食品产业链中的畜禽。4日,超市连锁企业德国阿尔迪集团和瑞士米格罗斯公司宣布将店内所有店面的鸡蛋全部下架。德国当局还说,其他含有鸡蛋的食品也可能受氟虫腈污染。

比利时“知情不报”?

针对“毒鸡蛋”情况,比利时食品安全局早有所了解,却不予公开,这种态度眼下广遭质疑。比利时食品安全局发言人凯瑟琳·斯塔吉尔5日接受该国弗拉芒广播电视台采访时说:“我们在6月初就知道禽类市场可能存在氟虫腈问题,当时一家比利时企业通知了我们。”斯塔吉尔解释,之所以没有将这一情况公之于众,是因为“检察官办公室要进行调查”,这种做法符合欧盟规定。她还说,由于问题鸡蛋中检测出的氟虫腈含量远低于警戒水平,比利时方面没有要求这些鸡蛋下架,而是禁止个别禽类制品生产商继续供货。比利时食品安全局强调,这些企业只有在证明其鸡蛋中不再含有氟虫腈的情况下才能恢复向比利时市场供货。对于比利时食品安全局的做法,德国农业部长克里斯蒂安·施密特表示担忧。他打算7日致电比利时农业大臣。施密特的发言人说:“农业部长原本希望比利时政府官员能将问题鸡蛋情况及时且详尽地告知我方。”

美退出《巴黎协定》 遭国际社会批评

据新华社北京8月6日电 综合新华社驻外记者报道:美国特朗普政府4日向联合国递交退出《巴黎协定》的文书,引发国际社会强烈不满,多国政府官员、学者和媒体批评美国退出全球应对气候变化的国际协定是错误决定。俄罗斯自然资源和环境部长谢尔盖·东斯科伊5日在社交网站上表示,从历史的角度看,特朗普政府的举动与此前布什政府退出《京都议定书》的做法如出一辙。作为国际舞台上的大国,美国将自己排除在《巴黎协定》之外是个“可怕的错误”。据今日俄罗斯通讯社报道,俄联邦委员会农业、食品政策与自然资源利用委员会主席谢季宁5日表示,目前《巴黎协定》已经被一些欧盟国家的议会批准,俄罗斯也即将批准该协定。世界上还有许多国家也批准了《巴黎协定》,即使没有美国的参与,《巴黎协定》也能够执行。谢季宁

认为,美国旨在通过退出《巴黎协定》迫使有关方面修改其中某些条款,以便获得有利的条件重新加入该协定。英国广播公司5日报道说,《巴黎协定》在应对全球变暖的过程中非常关键。在上个月举行的二十国集团领导人汉堡峰会上,美国在气候变化上的立场已经导致会议出现分歧。该报道分析说,根据《巴黎协定》中有关退出的规定,美国要完成退出协定的全部流程,要等到2020年美国大选后。到那时,任何新当选的美国总统都可以决定是否重新加入这一协定。英国剑桥大学学者埃米莉·舒克伯格说:“特朗普的决定直接影响了我们这些英国民众、我们的子孙。美国人或者其他人的活动而排放的每一克二氧化碳都会助推气候变化。”舒克伯格表示,美退出《巴黎协定》将对人们的健康、财富以及安全造成显著威胁。

伊朗连任总统鲁哈尼 宣誓就职

据新华社德黑兰8月5日电(记者马骁)伊朗连任总统鲁哈尼当地时间5日晚在议会正式宣誓就职,开启其第二个总统任期。伊朗最高领袖哈梅内伊已于

3日授权鲁哈尼出任总统。伊朗议会议长阿里·拉里贾尼宣布就职仪式开始并致辞,欢迎各国嘉宾。有近100个国家的政要和代表出席就职仪式。

土耳其向叙利亚边境 增强军事部署

新华社安卡拉8月5日电(记者秦彦洋)土耳其军方5日凌晨向与叙利亚接壤的边境地区运送武器装备,用于增强该区域的军事力量。据土耳其阿纳多卢通讯社报道,这批武器装备包括榴弹炮等重武器,将部署在土东南部基利斯省的土叙边境。土耳其舆论认为,这次行动旨在针对叙利亚北部的库尔德民主联盟党。据悉,土耳其军队近期与该党下属武装组织多次交战,土军正不断加强土叙边境地区的军事部署。土耳其媒体此前报道,美国7月30日向叙利亚库尔德民主联盟党运送了一批军事装备,包括上百辆卡车、坦克和一些重型武器。不过,美驻土大使馆随后予以否认。长期以来,土耳其与美国就叙利亚库尔德武装的合法性问题存在分歧。土耳其把叙利亚库尔德民主联盟党及其下属武装组织“人民保护部队”视为反政府组织,库尔德工人党在叙利亚的分支,美国则将其视为打击极端组织“伊斯兰国”的有效地面力量。2016年8月,土耳其军队发起代号为“幼发拉底盾牌”的行动,越境进入叙利亚北部,打击“伊斯兰国”并防止叙北部库尔德人势力坐大。今年3月底,土方宣布停止这一军事行动。今年6月,土总统埃尔多安警告,如果叙利亚库尔德武装攻击土耳其,土方将在叙北地区恢复军事行动。

巴西军队清剿犯罪团伙



8月5日,在巴西里约热内卢,一名士兵在一处贫民窟参加清剿犯罪团伙的行动。仅今年就有1万起这类案件发生。当日的清剿行动没收了数辆盗窃的卡车以及其他赃物。(新华社/法新)

剿行动主要是因为盘踞在贫民窟中的犯罪团伙屡屡对里约的卡车实施盗窃。仅今年就有1万起这类案件发生。当日的清剿行动没收了数辆盗窃的卡车以及其他赃物。

美军机坠海3名士兵失踪

新华社华盛顿8月5日电(记者刘晨 陆佳飞)美国军方5日说,一架美军用飞机当天在澳大利亚附近海域坠海,3名士兵失踪,目前搜救工作已展开。美国海军陆战队在当天发布的一份声明中说,出事的是一架MV-22飞机。事发时,

飞机正在澳大利亚东部附近海域上空执行例行任务,机上共载有26人。事发后,23人已获救。出事的MV-22飞机是舰载机。声明说,目前已派出船只和飞机参与搜救工作,造成这一事件的原因仍在调查中。